

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/statya/83060>

Тип работы: Статья

Предмет: Юриспруденция

-

ПОНЯТИЯ, ФОРМЫ, ВИДЫ И ПРИЧИНЫ КОРРУПЦИИ

Вопросы борьбы либо противодействия корыстным преступлениям, особенно коррупционной направленности, с годами не утратили своей остроты и актуальности. В трудах современных авторов юридической науки существуют различные подходы к определению понятия «коррупция». Так же существуют различные классификации коррупции, как в зарубежной, так и в отечественной литературе.

Ключевые слова: коррупция, понятие коррупции, виды коррупции, бытовая коррупция, противодействие коррупции.

Актуальность темы статьи обусловлена тем, что в современной России стали постоянными различные проявления коррупции. Эффективность правовой борьбы с любым негативным явлением обусловлена четкостью его легального определения. Об определении коррупции нельзя сказать, что оно является исчерпывающим.

Необходимо отметить, что в ряде работ современных авторов юридической науки существуют различные подходы к определению понятия «коррупция». По мнению Н.В. Тогонидзе, коррупция - это социальное явление, которое выражается в применении работниками государственных органов служебного положения с целью получения неправомερных, личных выгод имущественного либо материального характера [5, 104].

Н.И. Мельник на основе исследования механизма преступного коррупционного поведения сформулировал понятие коррупции в широком понимании. По мнению автора, выделяются не менее двух видов соответствующего поведения. Когда происходит взаимосвязь двух субъектов, при которой каждый, используя коррупционную связь, удовлетворяет свои интересы; и коррупционная деятельность одного лица (коррупционера), самостоятельно (без взаимодействия с иным субъектом) удовлетворяющего личный интерес или интерес иного лица (лиц) с помощью предоставленной ему власти или должностных полномочий [3, 70].

В.И. Добренков и Н.Р. Исправников выделяют четыре подхода к понятию коррупции [1, 27].

Во-первых, понятие коррупции рассматривается в широком значении: «как

1. Добренков В.И., Исправникова Н.Р. Коррупция: современные подходы к исследованию: Учебное пособие для вузов. М.: Академический проект; Альма-Матер, 2009. С. 27 - 32.

2. Лафитский В.И. Коррупция в Евразийском экономическом союзе: общее наследие, противодействие и новые вызовы // Законодательство и экономика. 2016. № 8.

3. Мельник Н.И. Механизм преступного коррупционного поведения // Уголовное право. 2000. № 1. С. 70 - 73.

4. Покровский О.В. Система правового регулирования и средства противодействия коррупции на государственной гражданской службе // Современное право. 2018. № 3. С. 12.

5. Тогонидзе Н.В. Административно-правовые проблемы предупреждения коррупционной и организованной преступности: Круглый стол // Государство и право. 2002. № 1. С. 104.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/statya/83060>